

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII Ч. 33 (776) ЧЕТВЕР, 18. БЕРЕЗНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 18th, 1926. No. 33 (776). VOL. VIII.

ПРИНЯТТЯ НІМЕЧЧИНИ ДО ЛІГИ НАЦІЙ ВІДЛОЖЕНО НА ПІЗНІШЕ.

Справу прийняття відложено до наступного збору Ліги Націй, який буде скликаний в червні або вересні.

Женева, Швейцарія, 13. березня. — Офіційно оповіщено, що справу прийняття Німеччини до Ліги Націй відложено до наступного збору Ліги в червні або вересні. Німецька делегація вважає, що прийняття Німеччини відложено до вересня.

Таке рішення запало в наслідок того, що Польща, Іспанія і Бразилія домоглися, щоб імпрізіано постійні місця в раді Ліги Націй рівночасно з признанням такого місця Німеччині, на що Німеччина не згодилася.

Німецькі делегати обстоювали, що на конференції в Лозанно альянські держави обіцяли прийняти Німеччину до Ліги Націй і дати їй постійне місце в раді Ліги без дальшого побільшення ради, себто без припинення інших держав до ради Ліги рівночасно з Німеччиною.

Іспанія, Польща й Бразилія, під'юджувани Францією, настановили на своєму домаганні і провідники Ліги Націй, не маючи нішого виходу, рішили відложити прийняття Німеччини до Ліги на пізніший час.

САКЛАТВАЛА АТАКУЄ УРЯД АНГЛІЇ ЗА "ІНДІЙСЬКУ ФЛОТУ".

Лондон, 12. березня. — Під час дебати в парламенті над ухваленням коштів на воєнну флоту промовляв вчора комуністичний посол Саклатвала, який заатакував уряд за творення т. зв. індійської флоту.

Він заявив, що індійський народ не питає про флоту і він не має голосу в цій справі. Буде це лише ще один інструмент для погрожування азіатським державам британською флоту, що стационовано на східних водах.

Британський уряд, сказав Саклатвала, є готовий прилучитися до конференції розроблення, а в той сам час вже поробив кроки, щоб утворити додаткову британську флоту, яку камуфлюється під назвою "індійської".

АНГЛО-ТУРЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ ПОГІРШИЛИСЯ.

Константинополь, 12. березня. — Англо-турецькі відносини знову погіршилися і сер Роналд Ліндсей, британський посол в Туреччині, нагаво вийшов до Лондону. Це викликало песимізм у закордонних кругах.

Амбасадор Ліндсей повернувся шойно з Ангори, куди він їздив протестувати проти закриття турецьким урядом англійської вищої школи і погрози закрити британський банк. Ліндсей заявив турецькому міністрові закордонних справ, що Британія вважає акцію турецького уряду шкідливою для британських інтересів і на рушенням Лозанського договору.

У ВЕНКУВЕРІ ЗАСУДЖЕНО ТОРГОВЦІВ ОВОЧАМИ І ЯРИНОЮ.

Венкувер, Б. К., 15. березня. — В місцевому суді присяглих закінчилися в суботу розправа проти осіб і компаній, що займаються торгівлею овочами і яриною в західній Канаді. Їх суджено за те, що вони були в змові для підношування ціни на овочі.

На лаві підсудимих було 11 бизнесменів і 42 компанії. Чотирох бизнесменів і чотири компанії лави присяглих признала винними і їм присуджено заплатити \$200,000 кари. Крім цього бизнесменів засуджено ще на один день арешту кожного. Решта обвинувачених увільнено.

Засудженими є оці: Дж. А. Саймонгтон з Мінеаполіс; С. П. Лойд з Вінніпегу; Вільям Колкван з Ріджайні; і В. Е. Карутерс з Келгари.

Засуджені компанії: Мючел Венкувер, Лимитед; Мючел Брокерс, Лимитед, Келгари; Мючел Брокерс, Лимитед, Ріджайні; і Мючел Брокерс, Лимитед, Вінніпег.

Процес тягнувся кілька тижнів і коштував державі чверть мільона доларів.

В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ В КОСТА РІКА ЗГИНУЛО 248 ЛЮДЕЙ.

Сан Жозе, Коста Ріка, 15. березня. — Пять і пів милі від цього міста сталася вчора залізнична катастрофа, під час котрої загинуло 248 людей і 93 було ранених. Катастрофа сталася на залізничному мості над рікою Варіяла. Три вагони вискочили з моста в ріку.

Потяг був екскурсійний і в ньому їхало около 1,000 пасажирів. Були це майже виключно фермери і робітники, які їхали організованою партією до Картаго, щоб зібрати фонди на

дім для старих в цьому місті. Катастрофа мала місце між містами Санто Доміго і Сан Жуан. (Республіка Коста Ріка лежить в центральній Америці, на північ від Панамського Каналу.)

Берлін, 15-го березня. — У Бойтсен, на Горішньому Шлеску, завалилася копальня Карштайн і засилала 34 робітників. Трох з них загинули, а решта зістали дуже пошкоджені.

Великі держави вислали ультимат до Китаю

ДОМАГАЮТЬСЯ ЗБУРЕННЯ ФОРТІВ В ТАКУ, ЗАБРАННЯ МІН З РІКИ ПЕЙГО І ЗАКІНЧЕННЯ БЛОКАДИ ПОРТУ ТІЕН ТСІН. — ЯКЩО КИТАЙ НЕ СПОВНИТЬ ЦИХ ДОМАГАНЬ ДО 48 ГОДИН, ВОЄННІ КОРАБЛІ П'ЯТЬОХ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ САМІ ЗБУРЯТЬ ФОРТИ.

Пекин, Китай, 16. березня. — Представники великих держав в Китаю рішили вчора вислати Китаю 48-годинний ультимат. Вони домагаються збурення фортів в Таку коло міста Тіен Тсін і забрання мін з ріки Пейго. Якщо Китай не сповнить цих домагань, п'ять держав зніщать форти своєю спільною флототою.

Таке рішення запало в наслідок того, що Китай не дав ніякої відповіді на ноти держав, які на ноту Японії. Майні були заложені на ріці китайською народною армією, яка обороняє корито ріки перед союзниками манджурського генерала Чан Цо-Ліна.

Лише американський міноносець "Ешвил" і британський міноносець "Факсглов" осталися для охорони інтересів закордонних капіталістів у Тіен Тсін. Всі інші чужинецькі кораблі знаходяться в Таку.

Пекин, Китай, 17. березня. — Держави, що підписали протокол з 1901 року, вручили вчора китайським фракціям ультимат, в якому домагаються, щоб до четверга до полудня була закінчена блокада порту Тіен Тсін і щоб були усунені всі перешкоди для корабельного руху в порті і на ріці.

Ультимат був вручений командантам фортів в Таку і китайським кораблям на водах коло Тіен Тсін. Велика Британія, Злучені Держави, Японія й Італія мають на тих водах більше як тузи військових кораблів. Заряджена генералом Фен Ю-Сяном блокада Тіен Тсіну замкає доступ до Пекину від моря і привела недавно до обстрілювання двох японських міноносців китайськими жовнірами.

КОРАБЕЛЬНА КОМУНІКАЦІЯ З МІСТОМ ГОНГ КОНГОМ ВІДТЯТА.

В місті панує ворожий настрій до чужинців. — Розліплені плякати закликають населення до повстання.

Лондон, 16. березня. — Делегата з Гонг Конгу доносить сьогодні, що корабельна комунікація з Гонг Конгом є відтята.

В повідомленні далі сказано, що в місті панує ворожий настрій до чужинців.

По місті є розліплені плякати, які закликають населення повстати проти чужинецького панування.

Багато чужинців облягають консуляти і просять допомоги на випадок протичужинецьких розрухів.

Звідомлення з Токио доносили сьогодні, що японський кружляк "Гірадо" дістав приказ відійти з Порт Артура до гирла ріки Таку.

Делегата з Маніли повідомляла вчора вечером про відплив чотирох американських міноносців до Сватова в Китаю.

ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ З ЄВРОПИ ТА ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Іміграційні урядники в Вінніпегу кажуть, що в понеділок 15. березня до Ст. Джан, Н. Б., прибуло з Європи 1,002 імігрантів, які поселяться в західній Канаді. Між прибувшими є заступлені найменше десять народностей. Імігранти походять з Польщі, Чехословаччини, Угорщини, Німеччини, Англії, Ірландії, Шотландії, Югославії, Фінляндії й інших країн.

Департамент іміграції в Кольдонізації в Оттаві оповістив, що протягом місяця січня до Канади прибуло 2,324 імігрантів. Це число є о 317 осіб більше, як було за місяць січня минулого року.

Ці імігранти прибули: з Великої Британії 508, з Злучених Держав 809, з інших країн 1,007.

За 10 місяців фіскального року, що скінчився 31. січня, до Канади прибуло 76,439 імігрантів; з них 31,512 були з Великої Британії, 15,797 зі Злучених Держав, а решта з інших країн.

ВІСТА ПРО УСТУПЛЕННЯ УРЯДУ НЕПРАВДАВА.

В минулому числі нашої газети подали ми за американськими часописами дещо з Букарешту, в якій повідомлялося, що румунський уряд під проводом Братіану зрезигнував. Тепер довідемося з тих самих газет, що вістка про резигнацію румунського уряду була неправдива і що Братіану має намір остати при владі навіть тоді, як його партія провалиться під час надходячих парламентарних виборів.

В ІТАЛІЇ РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС ПРОТИ УБІЙНИКІВ МАТТЕОТІ.

На лаві підсудимих засіло п'ять невідповідальних осіб, а дійсні убійники знаходяться на волю.

Кіета, Італія, 15. березня. — Завтра розпочинається тут суд проти п'ятеро людей, обвинувачених в убійстві соціалістичного посла Маттеоті в 1924 році.

Маттеоті був забраний на судно з його мешканцями в Римі 10 червня. Його тіло знайдено яких два місяці пізніше в рові около 20 миль від Риму.

Замордований посол був членом унітарної групи соціалістичної партії. Його зникнення і пізніше віднайдення його тіла викликало велику сенсацію в Італії і за кордоном.

В зв'язку з убійством арештовано 25 осіб, однак пізніше всіх їх випущено на волю, за винятком п'ятеро. Цих п'ятеро очікують тепер присуду. Ними є: Америкіо Думіні, Альбіно Вольдичі, Джузеппе Віола, Амедео Поверомо й Аугусто Мааяккія.

Під час розправи публіка не буде допущена до судового будинку. Всі двері суду будуть замкнені і під вартою, за винятком одних, котрим зможуть увійти лише особи, що викануть спеціальними білетами. (Дійсних убійників Маттеоті, провідником котрих є сам фашистський диктатор Муссоліні, нема на лаві підсудимих. Свій страшний злочин вони зіпхнули на п'ятеро невідповідальних осіб.)

УБІЙСТВО МАТТЕОТІ БУЛО ВИКОНАНЕ ВЛАДОЮ МУССОЛІНІ.

Париж, 12. березня. — Генерал Чезаре Россі, який був колись правою рукою фашистського диктатора Муссоліні і втік з Італії до Парижа, почав виявляти у пресі злочинне правління Муссоліні.

Россі каже, що влада Муссоліні приготувала й виконала убійство соціалістичного посла Маттеоті, щоб викликати терор. Хоч Россі втягнуто до того злочину, то помімо того він вправ жертвою і його заповановано до тюрми, де він відсидів 18 місяців.

Коли його "помилувано", агенти Муссоліні хотіли його підкупити, щоб він мовчав про злочини фашистів. Однак він гроші відкинув. Тоді стали за ним слідити і його переслідувати, а навіть заборонили родині Россі, щоб вона перетримувала його у себе.

Поліція всюди за ним стежила, але він остаточно втік з Італії моторовою лодкою.

ЗРІСТ ТОРГОВЛІ МІЖ РАД. СОЮЗОМ І ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ.

Нью Йорк, 13. березня. — На останньому засіданні ради директорів "Амторга" (радянського торговельного представництва в Злучених Державах) головою її вибрано Олександра Прігаріна. Попередньо головою ради директорів був Хурґін, який втиспів минулого літа недалеко Нью Йорку.

Одночасно "Амторг" сповіщає, що його основний капітал збільшений до 1,500,000 доларів. За минулий рік радянсько-американська торгівля досягла суми 105 мільонів доларів. З цієї суми вивіз товарів зі Злучених Держав до Радянського Союзу вносив 90 мільонів доларів. Ці цифри вказують на скорий зріст радянсько-американської торгівлі.

КОЛО МОСКВИ ВІДКОПАНО ОСТАНКИ СТАРИННОГО МІСТА.

Москва, 16. березня. — Російські археолоґисти відкопали коло Москви останки старинного міста, яке існувало п'ять століть перед Христом, коли металеві предмети почали шойно заступати камінні знаряддя.

Відкопано багато залізних стріл, ножів, шкляних брасовет, кістяних гребнів і золотих та срібних дорогішностей. Знайдено також кілька штук примітивного гончарства.

Археолоґи кажуть, що головним заняттям тодішньої лю-

ности було плекання худоби. Половання відправляло тоді малу ролу. Серед відкопаних знайдено також сліди старинної цагадєлі.

МЕКСИКАНЦІ ХОРУЮТЬ НА ІНФЛЮЕНЦУ.

Місто Мексико, 16. березня. — В Мексикі шириться дуже інфлюенца. В самому місті Мексикі захорувало на інфлюенцу більше як 100,000 людей. Між захорівшими є президент Калес.